

自学外贸知识 他玩调包骗翻境外企业

短短半年就有17家公司上当,涉案金额达200多万元

河北男子张春树自学外贸知识一年, 又用两年时间策划一场惊天骗局。他用耐火砖调包旧金属, 并通过“黄牛”将货运出国外, 短短半年就有17家境外企业上当, 涉案金额高达200余万元。近日, 南京秦淮警方将张春树抓获归案。

通讯员 秦公轩 赵祥 现代快报记者 陶维洲

案发

韩国老板带着汉语字典来报案

今年7月的一天, 韩国人朴先生来到南京淮海路派出所报警, 称被南京一家公司骗了60万元人民币, 买旧金属收到的却是耐火砖。

虽然有懂韩语的民警, 但朴先生说话专业术语太多, 民警听不懂。朴先生突然拿出一本汉语字典, 原来他会写汉字却不怎么会说。翻字典加比画, 民警了解了他被骗的经过。

今年5月, 他通过跨国网站得知南京有一家做旧金属交易的公司, 该公司在国外客户

中的认可度非常高。朴先生到南京考察这家公司, 两名女业务员接待热情, 旧金属报价比市场价低两成多。双方签订了国际贸易合同, 只要货上了去韩国的船, 朴先生就会付款。公司还邀请他到天津港验了货, 他才回国付钱。

可明明看好的货, 到了韩国釜山港一开箱, 旧金属摇身一变成了耐火砖。他仔细核对箱子封条的编码发现并没有发错货。他意识到上当了, 连夜赶到南京报警。

侦破

嫌疑人两年前就办好假身份证

民警赶到涉案公司, 但已人去楼空。通过工商部门查询, 这家公司法人兼总裁是王某。但朴先生说, 公司负责人姓杨。嫌疑人可能使用假身份信息。民警又调查了朴先生提供的杨某的3个手机号, 发现都是用假身份证办的, 手机号的启用时间都是在两年前的同一天。民警推断, 嫌疑人两年前就设计这个骗局了。

涉案公司所有资金都是以王某的名义走账的, 而一段监控录像显示, 使用王某银行卡的人正是杨某。民警追查王某身份, 发现这个身份也是假的。真正的王某人在广东, 还不知道自己的身份被人冒用。显然, 嫌疑人早就谋划以逃避追查。

涉案公司销售人员到天津港验货时与朴先生见过面, 找到这个销售人员是一个突破口, 民警梳理该时间段南京到天津的旅客信息。花了近两个星期, 查看了300多个客运记录后, 民警从数十万旅客中筛查出几十名重点嫌疑人对象。

经过比对, 警方锁定嫌疑人姚梅。与她一同到天津的还有一名男子叫张春枝, 经过朴先生辨认, 此人正是自称涉案公司老板的杨某。

通过调查, 姚梅的同事小雨也浮出水面。11月10日, 警方抓获嫌疑人张春枝、小雨, 当场搜出账单、假身份证、银行卡20多张, 现金25万元。随后姚梅被警方抓获。

真相

企图“逆袭”花3年编织骗局

经调查, 主犯张春枝的身份也是假的, 这是他弟弟的名字, 他的真名叫张春树。

张春树是河北人, 小学没毕业就因为家穷辍学了。他不愿过苦日子, 想“逆袭”挣大钱。他上网发现外贸交易有空子可钻, 就想以此骗钱。他花了大半年学习外贸知识, 又花几个月时间摸清旧金属的交易程序。他用假身份注册一家旧金属公司。在某跨国网站登记后, 他又花两年时间伪造交易记录, 提高自己在该网站的信誉度。

经过3年准备, 去年12月, 张春树到南京租了几间办公室, 招聘会英语懂外贸知识的姚梅和小雨开始行骗。

短短半年时间, 张春树诱使17家境外企业上当。每笔生意数额都较小, 一般控制在两三万美金。即使对方发现被骗也不会找上门,

因为调查成本太高。“这次骗了60万元人民币, 我觉得事情不妙赶快开溜。”张春树说。

张春树又如何骗过验货这一关呢? 他找到其他金属公司, 谎称是中介商要帮他们卖货, 让他们将旧金属拖到指定仓库, 即使卖不掉拖货的运费他也会付。就这样, 他让客户在天津、上海、南京等地多次看到了“现货”。

解决了“货源”, 最难的就是过海关。张春树找到“黄牛”, “黄牛”要求货的重量必须与旧金属的一致, 张春树用与旧金属重量体积相当的耐火砖顶替。

目前, 张春树及其团伙已被警方刑事拘留, 此案仍在进一步调查之中。昨天, 朴先生特意赶到南京感谢民警, 还带来了家乡的泡菜, 不过被民警婉言谢绝了。

(文中涉案嫌疑人均系化名)

被同事打伤, 刚做完CT却查出怀孕了

她做流产后, 对方被判承担90%赔偿责任

因为工作上的事, 李红跟同事刘华产生矛盾, 并动起手来。李红被椅子砸伤, 去医院检查, 做了CT。后续检查确认, 她已怀孕4周。担心胎儿受CT辐射影响, 她做了流产。这给她和家人带来了精神压力, 刘华要不要对此负责? 李红诉至法院讨说法。

实习生 仲纯净
现代快报记者 张玉洁



漫画 俞晓翔

【意外】担心CT检查影响胎儿, 她选择流产

李红和刘华在同一家公司上班, 今年3月中旬, 刘华要出差, 跟李红借用公司的出差备用金, 当时这笔钱不够用, 他没借到。后来刘华跟领导汇报说没借到钱。李红觉得是向领导告状, 两人吵了起来。李红顺手拿起陶瓷杯扔了过去, 刘华搬起一个椅子阻挡。杯子没砸中, 但椅子砸到李红, 她昏倒在地。

李红在医院做了CT检查脑部, 第3天她又去做血常规检查, 发现已怀孕4周。怀孕2-15周的胎儿, 对电离辐射最敏感。而自己此前做了CT, 她担心孩子可能会畸形, 就于当月底, 做了流产手术。

本是同事间闹矛盾, 结果却失去一个孩子, 李红觉得, 此事刘华有不可推卸的责任。

【庭审】索赔10万元无果, 她诉至法院

刘华买了慰问品, 并委托朋友和民警, 希望与李红和解。李红索赔10万元, 刘华不能接受。李红把刘华告上法院, 索赔各项费用共计3.8万余元。前不久, 玄武法院开庭审理此案。

争议焦点一: 两人是否都有过错?

李红认为, 刘华搬起椅子砸过来, 导致自己受伤, 做了CT, 才会选择流产。而刘华明知这样会砸伤她, 还这么做, 主观上有明

显的过错。因此, 他要赔偿自己所有的损失。

但刘华却表示, 自己跟领导汇报工作, 李红不应该指指点点。李红觉得他向领导告状, 骂了他。争吵时, 李红还拿茶杯砸向自己, 导致矛盾激化。李红自身存在重大过错, 她的损失自己也有责任。

争议焦点二: 事后的医疗费用, 是否与刘华有关?

李红说, 受伤后做了CT检查, 担心胎儿畸形才流产, 这与刘华的侵权行为有因果关系, 因此刘华要承担医疗费, 赔偿精神损失。

刘华表示, 李红没有采用更安全的怀孕检查, 李红流产, 并没有医嘱建议, 做CT以及流产, 都是她自己决定的。因此, 争吵当天之后的检查、流产等费用, 与自己无关。

【判决】刘华承担90%的责任, 赔偿7800多元

法院认为, 刘华砸伤李红, 导致她倒地昏迷, 由此产生的损失, 刘华应该赔偿。不过, 李红本身也有过错。因此, 法院判定刘华承担李红90%的损失, 李红自己承担10%。

法院还认为, 李红在不知道自己怀孕的情况下做了CT, 并选择流产, 与刘华的侵权行为有一定的因果关系。法院认定医疗费为5300多元, 其中刘华要承担4800多元。法院酌情认定精神损害抚慰金为3000元。最终判决刘华共计赔偿李红7800多元。

(文中人物系化名)

街道副书记开车撞死居民 后续报道

长芦街道副书记赔偿170万元获谅解

快报讯(记者 李绍富)“这是个意外, 保险赔了50多万, 我自己筹款110多万, 一共赔了他们170万元。”昨日, 六合长芦街道副书记李某称, 他目前处于取保候审阶段, 赔这么多钱, 是希望取得对方家属谅解。今年7月10日下午, 李某从街道大院开车出来, 不慎撞倒在马路上的居民, 导致对方抢救无效死亡(详见现代快报7月12日报道)。

李某撞死的是因拆迁问题多次找街道反映情况的老杨, 警方确认这是一起交通事故, 当时李某开车从街道出来后, 因疏于观察, 将躺在街道前面不远处路中的杨某碾压身亡。事发后, 李某立即报警, 并配合警方调

查。警方认定, 这起事故, 李某疏于观察, 负主要责任。他先被警方刑拘, 后来取保候审。

李某开的车保险齐全, 最终保险公司赔付杨某家属50多万元。“为了能取得家属谅解, 我又想方设法筹钱。”昨日, 李某告诉现代快报记者。他反复强调, 那是一次交通意外。老杨的事不属于他分管的领域, 所以老杨从来找过他。两人之间, 也没任何矛盾。

目前, 170万元的赔偿款已交给了杨某的家属, 而杨某的家属也谅解了李某。“我现在还在家里, 等待相关部门的通知和决定。”李某说。他很内疚, 因为他的疏忽, 导致老杨出了意外。

气温骤冷 苏宁制暖产品创热销

进入十二月, 南京天气正式跌破冰点, 南京人民也迎来了一个崭新的冬天。根据气象部门发布的消息, 未来一周南京气温还会逐步走低, 最低温度预计会达到零下2度。

当然, 随着气温的降低制暖类电器迎来了一波销售热潮。笔者走访苏宁门店发现, 为应对寒冬, 苏宁适时地推出不少新款制暖电器。苏宁店面销售人员告诉笔者, 这几天制暖类电器的销售十分火热, 各品牌柜台的顾客都络绎不绝。为了满足广大市民的购物需求, 本周末苏宁门店将推出“温暖贺岁档”活动, 活动期间, 凡购买空调、厨卫、制暖小电器指定机型均可享受苏宁制暖补贴, 苏宁希望以最大的优惠力度帮助广大市民过上“暖冬”。

值得一提的是, 苏宁市场相关人员告诉笔者, 南京市民怀有深厚感情的苏宁新街口生活广场本周开始将进入重装阶段。可以说作为苏

宁的“中华第一店”, 苏宁新街口生活广场曾经给不少消费者留下了美好的回忆。据了解, 此次重装升级, 至新, 至潮的科技产品将加以运用, 进一步加强苏宁双线O2O各项要素的融合, 力求让消费者感受到最为满意的集购物、休闲、餐饮、娱乐、酒店为一体的综合服务体验。

同时, 重装在即, 12月5日-7日苏宁新街口Expo超级店全场样机3折起。从品类力度来看, 小家电样机5折起, 彩电样机5折起, 电脑样机4折起, 智能手机样机4折起, 数码相机样机3折起。苏宁门店销售人员告诉笔者, 与以往相比, 此次样机促销, 数量及涉及品类之广都将是2014年度单店之最, 同时折扣力度空前。鉴于每次样机促销, 产品都会在短时间内销售告罄, 有意购买的市民朋友可以提前前往苏宁新街口店咨询。

刘德杰

南京市换发新版会计从业资格证书公告

根据《江苏省财政厅关于换发新版会计从业资格证书的通知》(苏财会[2014]36号)要求, 南京市换发新版会计从业资格工作自2014年12月1日开始, 有关换证办法和要求详见南京市财政局会计管理网站。(网址: <http://czj.nanjing.gov.cn/fwdt/kjgl/>)

南京市财政局
2014年11月28日